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Szabadelvűsig ?

A liberális politikai irány ismét 
vereséget szenvedett a főrendiházban . 
a mely pedig már a házassági jogról 
szóló törvény keresztül vitele által, 
ellenzékeskedő kedvében megtörve 
látszott.

ügy is volt az, nemcsak látszott, 
de az ez után következett négy szabad­
elvű törvényjavaslat tárgyalásánál oly 
mellékkörülmények merültek föl, a 
melyek miatt ezek közül bárom a fő­
rendek által el nem fogadtatott , hanem 
az alsóházhoz — a nemzet közvélemé­
nyének igazi képviselőjéhez — vissza- 
utasittatott.

Baj is ez, meg nem is baj. Nem 
baj. mert hiszen a képviselőház min 
den valószinííség szerint egy jottát sem 
fog engedni az általa már elfogadott 
törvényjavaslatokból, sőt azokat komoly 
méltósággal fogja a méltóságos főren­
dekhez visszaküldeni. Es ha épen kel­
lene. de ezt nem tesszük föl, meg 
fogja tenni harmadszor is. Eképen- 
minthogy a méltóságos főrendek egyál­
talában nem komoly politikusok s po­
litikai aktiójuk érvényesítésében a bu 
dapesi lóversenyeknek sokkal nagyobb 
szerepe van, mint az összes politikai 
tudományoknak, a törvényjavaslatok 
sorsa, csakhamar kedvezően biztosí­
tottnak látszik.

Eddig — a házassági jogról szóló 
törvényjavaslaton kívül — a főrendek 
által is el van fogadva az anyaköny­
vek államosításáról szóló javaslat. 
Hátra maradtak tehát« a vallásszabad­
gyakorlatáról , az izraelita vallásról 
(receptió) és a gyermekek vallásáról 
szóló javaslatok. Az első nem kellett 
Román Miron görög keleti metropo- 

litának, mert a protestánsok előbb 
voltak megnevezve ő náluk; ebbe a 
lényegtelennek látszó változtatásba az­
tán a miniszter is belement, t. i. előbb 
tette a görögöket, de ez meg már a 
protestánsoknak nem tetszett. Ez a ka- 
napépör aztán oly módosításokat 
csúsztatott be, a melyek miatt a nagy 
többség, köztük gróf Csáki volt kul­
tuszminiszter is, a már végig tárgyalt, 
keresztülkasul módosított törvényja­
vaslatot, teljes egészében leszavazta

A második nem kellett a katoli­
kusoknak , a harmadik nem kellett a 
protestánsok nak.

így aztán ezek szépen elbuktak, 
várván a mielőbbi feltámadást, a mi 
— mint hisszük — bizonynyal be is 
fog következni s igy az a mi történt, 
a törvény javaslatok sorsára nem 
nagy haj.

De baj az, hogy a főrendiházban 
ilyesmi egyáltalán megtöi ténhetik. 
Össze jön pár száz, de még annyi se, 
fő nemes, a kik nem képviselik sem a 
nemzet közakaratát, sem a szabadel­
vűséget, nagy részükben a tudományt 
sem hanem képviselik egyes egyedül a 
saját gőgjüket, saját egyéni tetszés és 
nem tetszésüket.

A múlt századokból itt felejtett 
eszmék képviselői, kik a haladás terén 
még azon túl is pár századdal vannak 
elmaradva; a kik — titokban — bi 
zonynyal még most is szeretnék, hogy 
a mostaninál is nagyobb kiváltságokat 
gyakoroljanak; kika parasztot most 
is szeretnék deresre házatni, sót — 
kitudja? — nem szeretnének-e a csa­
ládok szentélyébe törvény nyel védett 
joggal betolakodni ?

Ezek a: trottlik. Kevés bennük a 
hazafiérzés, sok areakcionárius szellem. 

Ne féljünk tőlük; nem kell ezek ellen 
forradalom, nem kell ezek ellen soci- 
alizmus; a szabadelvűség szellője el­
söpri őket, mint a fák megsárgult, le­
hullott levelét az őszi szél.

De más bajt is látunk a főrendi 
házban, azt ugyanis, hogy az egyházak 
ott hivatalból képviselve vannak Mit 
keres a pap a politikában? Nem szebb, 
nem igazabb helye van neki a lelkiek 
gondozásában . hirdetve Jézussal, hogy 
az én országom nem e világból való? 
Soha sem szerettük látni a papot, a 
ki magasztos, szent hivatásának glóriá­
val övezett piedestaljáról le szállt a 
politika posványos talajára Es soha 
sem láttunk papot, a ki a politika 
mezején oly sikereket birt volna el­
érni. mint felényi képességgel és felé- 
nyi igyekezettel egyházi téren elérhe­
tett volna.

A papi hivatás méltó betöltése nem 
is férhet össze a politikai tevékenység 
sikeres teljesítésével.

Íme a protestáns egyházfők már 
megmétel veztettek a főrendiház pat- 
schuli-szagú levegőjében s — habár 
csak pillanatra is — egryik másik le- 
tántorodott a szabadelvűség igazán 
egyedül idvezitő ösvényéről!

Reformálni kell tehát a főrendi­
házat Ne a születés, ne a hivatal, 
hanem a valódi képesség legyen a 
eensus. A felekezeteket pedig m i n t 
ilyeneket, illetőleg azok képvise­
lőit. egytől egyig ki kell tenni onnan.

K. L.

Setaútak és varosrendezés.
— Vége. —

Kecskemét város gazdaközönségének 
szokása. hogy kiki a saját temploma előtt 
álldogálva beszélget: igy megtehetné azt a 

temploma előtt elvezető corsó fái alatt 
és padjain.

A corsón a padok ingyenesek volná­
nak , a sétatéren a zenepavillon és cuk­
rászda körül lehetnének fizetéses székek, 
s ha a város sajnálná a költséget. bizo­
nyosan akadna vállalkozó Kecskeméten, a 
ki egv cukrászda és sörcsarnoképületet sa­
ját költségén is felépítene ezen a helyen, ha csak 
annak használata neki hossszabb ideig ingye­
nesen megengedtetnék , s ha egyszer a városa 
kiadásokat ezért nem sajnálná , építhetne idő­
vel ezentérreegy szép oszlopcsarnokot olykép. 
hogy úgy a Keretvás-szálloda . mint a vá­
rosháza és a templombazár felől egy-egy 
egyszerű oszlopos fedett sétány szegélyezné 
a teret, inig annak közepét a cukrászdához 
simulva egv három vagy négy oszlopsoros 
fedett sétány szelné ketté.

A reformátusok , az igaz, nem kapná­
nak új templomot s az eddigi kaszinó és 
népbank épületek is megmaradnának helyü­
kön . de míg egyfelől valóságos kár volna 
olyan emeletes épületeket, mint ezen két 
utóbbi, mai napság Kecskeméten lebon­
tani . addig a református templom ódon és 
kevéssé stylszerű kinézését illetőleg nem 
kell szemelől téveszteni, hogy Kecskemétnél 
jóval előrehaladottabb városok sem szoktak 
egy épületet pusztán azért lebontani mert 
ódon kinézése van és eredeti épitésniodoruk- 
ból, vagyis városuk eredeti alakjából fabula 
rasat csinálni, hanem csak arra ügyelnek, 
hogy a benne való tartózkodás legyen kel­
lemes s a város összbenyomása csinos.

Régi, ronda kis épületek nem állhat ják 
meg helyüket, de egy régi templom mindég: 
legalább igazolja, hogy a város nem teg­
napról termett és lakosai nem mindég éltek 
a maihoz hasonló viszonyok között.

A városnak inkább ott kell építkezésével 
közbelépni, a hol régi kis épületek aka­
dályozhatnák valamely csinosnak ígérkező 
helynek egyöntetű fejlődését.

És ezen szempontból kifogás alá esik 
Kerekes mérnök azon terve, mely szerint ő 
a Bóka-féle háznégyszög helyébe egy séta­
teret helyez.

A csongrádi-nagy-útca Kecskemétnek 
ez idő szerint, mondhatni legcsiuosabh 
utcája.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.
Epedés

Jer, jer! nyugodj meg szivemen
Szép csöndesen . . .
Béke van a természetben, 
Még a falevél sem rezzen — 
Nem csobog a tó hulláma 
Mindenen az álom árnya — 
Árnya tiszta mély nyugalma 
Csillagok fényében halva.
Jer! jer — nyugodj meg szivemen 
Szép csöndesen
Oh! e szív, mely annyit zajlott
S mint a tenger nyugtalan volt . . . 
Hogyha te borulsz le rája 
Megnyugoszik bizonyára . . . 
Több viharnak óh ne tedd ki 
Hagyd nyugodni, hagyd pihenni!

K L&jos. 
reform, lelkésznövendék.

Arcisme:
Irta: Haris Andor.

— Ha ráérsz, jöjj el hozzám s tekintsd 
meg újonnan berendezett könyvtáramat; 
mondta egy alkalommal Dezső barátom. Es 
másnap elmenteni hozzá, lévén nagy könyv­
barát . s szemléltem a szebbnél szebb tar­
talmú — és kötésű könyveket.

Sok volt köztük olyan, a melyeket 
már olvastam, csak egy volt előttem tel­
jesen ismeretlen, egy kis könyv, melynek 
hátuljára az volt nyomtatva: Arcisme.

Barátom, — világosított fel Dezső 
— az nagyszerű kis könyv. Ajánlom figyel­
medbe, neked annak tanulmányozása nagy 
hasznodra lehet, neked, a ki mindenki 
iránt feltétlen bizalommal viseltető!. Az 
megtanít arra, hogy az arcokról leolvasó, 
kivel rokonszcnvezhetel, kiben bizhatsz és 
kitől kell tartózkodnod.

Alig hogy ezeket elmondotta. a másik 
percben már útban voltam hazafelé, ke­
zemben boldogan szorongatva az aranyat 
érő kis könyvet, mely ezentúl meg fog 
óvni minden csalódástól.

Attól a naptól kezdve hat hónapon 
keresztül a nagyvilági zajtól teljesen vissza­
vonultan éltem, minden percnyi szabad­
időmet az arcisme komoly tanulmányozá­
sára fordítva.

Hat hónap alatt annyira, megösmer- 
kedtem Lavater. az arcismerők atyjával. s 
ennek követőivel, hogy csak úgy komáz- 
tam velük. Az arcisme elméletét tökélete­
sen elsajátítottam, s nagy kíváncsisággal 
néztem a gyakorlat elé. melv bizony sok­
szor balul ütött ki, eddigi ismereteimet sok 
szomorú tapasztalattal gyarapította.

•

Estélyen voltam. A supé alatt velem 
szemben egy igen bájos szép hölgy ült. a 
kit arcismei tanulmányom médiumává tettem.

Az arcisménél fődolog a szem . az a jk, 
a homlok és az orr beható vizsgálata, azu­
tán a mimika, mit különböző érzelmek 
befolyása alatt észlelhetünk a médium arcán.

En tehát egész este mást sem tettem . 
mint a kiszemelt szép hölgy arcát szem­
léltem, persze csak arcismei szempontból, 
észre sem véve kényelmetlen helyzetét és 
roppant zavarát, melyet beható vizsgála­
tommal előidéztem.

S másnap délben beállít hozzám egy 
százados és egy főhadnagy, bemutatják ma­
gukat Tóth Rezső főhadnagy megbízót 
faiként, kinek nevében elégtételt jöttek 
kérni, a miért tegnap egész este nejét 
fixiroztam!

Mentségnek nem volt helye.
Négy hétig feküdtem sebeimben. s 

örökké fogom viselni azokat a vonásokat. 
melyeket Tóth főhadnagy rajzolt kardjával 
arcomra.

Az olv nők. kiknek kék szemük s 
barna hajuk van, mély érzésnek, a szere­
lemben állhatatosak. bátran bizhatsz ben­
nük — mondja az arcisme.

No hát az én ideálom ilyen volt, s 
híztam is benne olyannyira, hogy’ — miután 
viszontszel elméről biztosított — fel se vet­
tem, hogy Toldi barátommal, a kit nem­
régiben én vezettem he hozzájuk, szive- 
sebben eltársalog, mint velem, hozzá sok 
kai barátságosabb, szívélyesebb, mint hozzám.

Mindezekkel annál is inkább nem tö­
rődtem, mert barátomban is rendületlenül 
bíztam; hogyne, mikor fejebúbja ott. hol 
a baráti szeretet, ragaszkodás és egvenes- 
lelkűség érzete székel, erősen ki volt 
dóm borodva.

S kérem, egv szép napon képéből ki­
kelve, kiéhezett tigris vérszopó dühével 
ront be hozzám ideálom apja, s csak any- 
nvit szólt:

— Hová tette lányomat?!!
A másik pillanatban már a földön, 

kezével intézte hozzám kérdéseit. ,
Persze feleletemet nem értette meg 

mig szét nem választottak bennünket.
Mikor a viszonyokhoz képest eléggé 

lecsendesedtünk. egy gondolat cikázott át 
agyam azon részén, hol a féltékenység ho­
nol, azt indítványoztam, menjünk el bará­
tom lakására.

A gondolatot tett követte, elmentünk, 
a hol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy 
a tekintetes úr ma délijén sietve jött haza, 
s a szükséges dolgokat magához véve gyor­
san távozott, mert lent a kocsiban nővére 
várt reá, a kivel sietősen elkellett utaznia.

Barátom háziasszonya csak bámult, 
mikor bennünket, a megtört szívű arcis­
merőt és a bánatos apát összeborulni és 
sírni látta! . . .

A vendéglőben, hova étkezni jártam, 
csaknem mindig magam ültem egy asztalnál.

Egyszer egy elég jól öltözött úr jött 

asztalomhoz, engedőimet kért, hogy velem 
étkezhessék. Azt mondta, hogy’ mérnök és 
most jött e városba.

Ismeretségünk után a harmadik napon 
kissé izgatottan jött ebédelni, s rövid be­
szélgetés után lő forintot kért tőlem köl­
csön. Azt mondtam neki, hogy majd 
ebédután!

Ezt csak azért tettem, hogy ebédköz­
ben arcát tanulmányozhassam, váljon meg- 
hizhatom-e benne?

Szemei nyitottak, hosszúkásak és az 
orrfelőli részükön hegyesen végződök voltak , 
s ez ritka erélyt fejez ki. Orrának a homloká­
val egyenlő hossza: szemöldökének tömött- 
sége; mind megannyi bizonyítékai a meg­
bízhatóságnak. S ebéd után minden habozás 
nélkül adtam oda néki a kért összeget.

Az nap este nem jött el vacsorába, 
sem másnap ebédre.

Este oda jött hozzám a vendéglős, s 
elszörnyűködve meséli:

— üraságodnak ugyancsak furcsa asz­
taltársa volt néhány napig! Nem más, 
mint egy veszedelmes betörő. Az éjjel egy 
ékszerüzletet tört fel, s már hurcolkodott 
is onnan kifelé, mikor rajta csípték.

— Szent Lavater! — sóhajtottam fel 
— emberben ennyire még akkor sem csa­
lódtam . mikor még téged nem (ismertelek!

A 15 forintot, mit annak a gazember­
nek kölcsön adtam . nem sajnáltam; de 
mennyi fáradság és utánjárásomba került, 
mig magam a törvényszéknél igazoltam, 
mikor kisült, hogy a pénzt a betörő esz­
közök re é n adtam neki!

t Arcismei tudományom nélkül ezer 
akadályba ütköztem volna életpályámon, 
miket igy szerencsésen kikerültem- mondja 
Lavater; én pedig azt mondom:

Arcismei tudományom nélkül ezer aka­
dályt kerülhettem volna el életpályá­
mon , mikbe igv szerencsétlenül bele­
ütköztem.
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Éppen ezért ennek megnyitása, vagyis 

a Bóka-féle háznégvszög lerombolása oly 
célból, hogy a collegiumtérről a csongrádi- 
n agy-ú teába ne egy kerülő úton. hanem 
egyenesen lehessen jutni, mint a collegiumtér 
egyenes folytatásába, minden városrende­
zésnek első feladata.

Tagadhatatlan azonban, hogy Kecske 
inét még nem olyan j»ezsgő életű város, 
melyben lehetne ?zamitani arra, hogy a Bóka 
háznégyszögből a < songrádi-nagy-útca foly­
tatásara, nem -zükségelt rész s a most 
mellette két Idáit elvonuló utcák, mint a 
esongrádi-nagv-útcát szegélyező beltelkek 
rövid időn feiépittessenek.

Kerekes mérnök, úgy látszik, ezen 
nehézség megoldásául tervezte a csongrádi- 
nagy-ú teát ismét elzáró sétateret.

Ámde igy az Aradi-útca és a Szolnoki­
üt felé a collegiumtérről vezető kis utca 
házainak felépítésére még kevésbé lehetne 
számítani s ha már a megnyitandó csongrádi- 
nagy-útca, a Bóka háznégyszög helyén 
keresztül vezető részének disztelenségétol 
tartunk, akkor ezt a jövő fejlődés útjának 
elvágása nélkül az utca két oldalára jutó 
üres háztelkek parkírozása által tehetjük.

A városnak azonban itten egyebet kel­
lene tennie.

A színház építését a szentháromság­
térre határozták, de itten az a ferencrendiek 
kertjét szegélyező falnak nézne s a jelenlegi 
rendőrségi épület és szentháromságtér által 
alkotott parknak közepére jutva, a jövőre 
való beépítés lehetőségét aránytalanul nagy 
területtől vonná el.

Ezen terv elfogadásával Kerkes mérnök 
a reménybeli megyeházának helyét a jelen­
legi ideiglenes városháza, az óbesterház 
helyén jelölte meg.

A megye háza ezeu a helyen elzárná 
a kistemplomtérre a ferencrendiek kertje s 
a jelenlegi rendőrségi épület folytatásában 
ez idő szerint igen könnyen vezethető utat 
s ezenfelül mint szükségképpen legalább is 
akkora, ha nem is olyan cifra épület mint 
a városháza, nem érvényesülne egy út végén, 
a hol egész frontja nem volna latható, úgy, 
mint a jelenlegi rendőrségi épület és a szent­
háromságtér áltál alkotott téren.

A színházat ezért erre a térre nem 
építeném, hanem fenntartanám azt a megye 
háza számára s ha Kecskemét megyeszék­
hely nem lenne, akkor idővel oda termény 
árúcsarnokokat lehetne emelni.

Mindkét esetben, de különösen abban, 
a melyet szívesebben hiszünk, hogy t. i. 
Kecskemét megyeszékhely lesz, a ierenc- 
rendiek könnyen és haszonnal fognak egy 
szép emeletes bérházat emelhetni kertjük 
erre néző falának helyébe, mig a színház 
szomszédsága erre egymagában indokot nem 
képezhet.

Kecskemét várossának a színházat a 
csongrádi-nagy-utca azon részére kellene 
építtetnie, mely annak a Bóka háznégyszög 
helyén keresztül vezetése folytán az ezen 
háznégyszög fennmaradó része és az a mögött 
levő tér által az Aradi-útca felé képeztetnék, 
természetesen szabályoztatván a szükséges 
mértékben annak környéke is.

A színházzal szemben volna építendő 
az óbesterház folytatásában levő Szappanos­
féle ház kisajátításával, ezen teleknek a 
szabályozott csongrádi-nagy-útca vonaláig 
vitele s az óbesterház telkének kertül hozzá­
csatolása mellett, a kaszinóépület.

Tisztában van e sorok Írója avval, 
hogy ezen terv sokak által rendkívül költ­
ségesnek fog találtatni.

zvmde vagy akarjuk a várost csinosítani 
vagy nem.

Ha csinosítani akarjuk, akkor a csino­
sítást csoportonként kell, hogy végezzük.

Ha lebontjuk a Bcretvás-száliodátói a 
református templomig terjedő házcsoportot, 
de meghagyunk annak egyik oldalán egy 
alacsony, régi házakból beugró részt. a 
helyett, hogy a vigadót építenek helyére, 
ha a vigadót és a színházat a rendőrségi 
épület helyére s a szentháromságtérre építjük, 
mert ez a hely a legolcsóbb, ha a Kozma 
háznégy szöget nem bontjuk le, ha a refor­
mátus templombazár s a jelenlegi kaszinó 
és népbanképületek közötti teret nem fá- 
sitjuk be, mert hiszen ez pénzbe kerül, ha 
a Bóka háznégyszöget még kevésbbé bont­
juk le, mert hiszen ez csinosabb hazakból 
áll, akkor hiába költünk százezreket város­
házára, vigadóra, színházra, úgy fog ki­
nézni varosunk, mint egy mezítlábas vándor 
cigányasszony, a ki piszkos, rongyos ruhá­
jára egy szép selyem kötényt s piszkos kar­
jaira meg borzos fejére drágaköves arany 
karpereceket, fülönfüggőket és diád♦ met 
rakna. Az idegen, a ki városunkat meglátná 
elmondaná rá, hogy ronda parasztváros.

Nem lehet ide is. oda is esipp-csupp 
egy-egy drága középületet építenünk s kör­
nyezetét évtizedekig a régi állapotban hagy­
nunk, mert evvel a város emelését s von­
zóvá tételét nem érjük el.

Miután tényleg a város nem változhatik 
át minden pontján egyszerre, hanem ahhoz 
évtizedek kellenek, arra kell törekednünk, 
hogy addig is. a mig a többi részek utánnuk 

fejlődnének, egyes részeinek adjunk olyan 
kinézést. mely városunkat idegenek előtt 
is rokonszenvessé teheti.

A két piactér olyatén átalakítása, a 
mint vázoltam, megtenné ezt a szolgálatot, 
útcája azonban nem igen volna, mellyel 
városunk ezt a célt hamarosan elérhetné, 
mert a sugárút a jövő zenéje: a mig az ki­
épül. arra évtizedek kellenek.

Egy olyan útca, mely alkalmas 
rokonszenves benyomást tenni az idegenre 
is, a csongrádi-nagy-útca.

Rontja azonban ennek hatását a Bóka- 
féle háznégyszög, melybe az ember mind­
untalan belebotlik.

Ha ezt lebontanák és a csongrádi nagy- 
útcát a színház- és és kaszinó épületek, vagy 
a kaszinó helyett egv más emeletes középület 
odaépitésével s a collegiumtér belé olvasz­
tásával egy beépített szép nvilt utcává 
tennék, akkor Kecskemét méltán igényel­
hetné megyeszékhellyé válását.

Lenne két szép tere és egy szép útcája. 
melynél rendesen egy vidéki város nem igen 
rendelkezik többel.

A kaszinó épületnek kerttel ellátását 
is azért tervezte e sorok Írója, mert azon 
osztálynak ide vonzására, mely rendesen a 
megyéknek vezető elemét szokta alkotni, 
a nyilvános szórakozási helyek alkalmas 
voltán kívül mi sem volna alkalmasabb, 
mint a modern kor igényeinek megfelelőleg 
berendezett kaszinó, melynek nélkülözhe­
tetlen kiegészítő részét képezi egy a szabad­
ban való tornajátékoknak, mint a lawn- 
tenuisnek stb. gyakorlására alkalmas kert

A mint ezen szabályozási munkálatok 
be volnának fejezve, Kecskemétnek összes 
erejét nem többé a kisajátításokra, hanem 
vasútvonalak építésére kellene fordítani.

A Kecskemét iülöpszállási vonal helyett 
e sorok Írója szívesebben látta volna a 
Kecskemét Kiskőrösit, mint amely hivatva 
lehet Kalocsán és üj-Dombóváron át az 
egyenes összeköttetést Fiumével létesíteni, 
ám ha inkább akadt vállalkozója az elsőnek, 
legyen meg az is minél előbb. Egy másik 
egyenes összeköttetésre kellene törekedni a 
Tiszán át Szarvassal s onnan akár Túrkevén, 
akár Gyornán és Dévavánván át Püspök- 
Ladánnyal, hogy igy Kecskemétről Debre­
cenbe s onnan tovább Oroszország-felé direct 
lehessen eljutni.

Így Kecskemét az alföldi gyümölcs- és 
termény kereskedés egyik főgócpontjává 
válna, a melynek bankjai és pénzintézetei, 
helyesen vezetve, a termelést is folyvást 
nagyobb területeken tehetnék intensivebbé 
s a melynek többi utcái is csakhamar utol­
érnék csínban az eredetileg szabályozás alá 
vett tereket és útcákat.

Általában az egész város szabályozási 
tervét el kellene készíteni, még pedig oly 
koppén, hogy az a jövő fejlődésre figye­
lemmel annak alakját egyszer s mindenkorra 
vagy legalább is harmincz esztendőre meg­
állapítaná anélkül. hogy azon további változ­
tatások tehetők volnának.

A vásári -nagy-utca szabályozási tervét 
pl. olyképpen kellene készíteni, hogy az a 
városháza és kath. nagytemplom körül in­
dulva egyenesen annak azon részére vezetne, 
mely tovább egyenes vonalban visz a gyalog­
sági laktanya mellett el; a Jóka-útcának 
a piacról induló részét oly képpen, hogy 
az a takarékpénztár egyesület bérháza által 
adott iránynyal parallel indulva a görög 
egyház telkének 3 a Sárközy- és Szalontai- 
féle házaknak átvágásával jutna a Gyenes- 
térre. Azonban mindezen szabályozások csak 
idővel oly képen volnának keresztül viendők, 
hogy a város egy állandó évi átalány­
összeget szavazna meg szabályozásokra, 
mely a szerint volna az idővel kisajáti- 
tandóból jelzett ingatlanok tulajdonossal 
között felosztandó, a mint azok a kisajá­
títási területbe eső házaik helyett, a szabá­
lyozási vonalba vagy más helyen újakat 
építeni akarnának, s csakis akkor fordit- 
tatnék valamely területnek tulajdonossá 
akarata ellen kisajátítására, ha önkénvtes 
jelentkező nem volna, vagy a szóban forgó 
terület valamely útca végleges szabályozását 
egyedül akadályozná. Először azonban min- 
denik útcában csakis az útca azon oldalán 
volnának a szabályozási vonalba eső épít­
kezések megengedendők . mely az útca addigi 
vonalánál bátrabb esik és igy kisajátítást 
igényel, a másik oldalon mindaddig, a míg 
az egész szembe eső oldal nincsen a szabályo­
zási vonalon, továbbra is csak a régi vonalon 
volnának építkezések engedélvezhetők, ha 
csak az nem egy elenyésző csekélységei el­
térést mutatna.

Egy ilyen általános szabályozási terv 
keresztülvitele tagadhatatlanul sok költséget 
okozna. ha mindjárt a mellékútcákon nem 
is kellene oly radikálisan eljárni, mint a 
\ ásári-nagy-útcán, a most hamarosan szük­
séges építkezési és szabályozási költségek 
viszonylag csakugyan rendkívül nagyok, 
de mig egyfelől a város a két tér és a 
csongrádi-nagy-útca minél előbb megváló- 
-itandó szabályozásának és építkezéseinek 
költségeire bizonyára kapna olcsó kölcsönöket 
kényelmes törlesztési módozatra s esetleg 
Budapesten levő háza is el volna adható, a 

mi 250,000 forintot csak hozna, addig mind­
ezen kiadások bizonyára meg fogják hozni 
kamataikat, mert a városi ingatlanok értéke 
azon mértékben fog nevelkedni, a mint az 
fokozottabb mértékben lesz vidéki központ, 
a megyei és pezsgő kereskedelmi élet szék­
helye.

Azok a földbirtokosok, a kik félnek 
megterheltetésüktő], mely aligha fog túlsá­
gosan emelkedni, hasonlítsák össze ingat­
lanaik értékét azzal, a melyet ugyanazok 
a vasútnak legelső Kecskemétig építésekor 
képviseltek és mondják meg igaz lelkűkre, 
mennyivel emelkedtek terheik azóta, ha 
azokat a tőkeérték emelkedéséhez viszo­
nyítják? Non qui», séd quid.

IRODALOM.
— Felhívás előfizetésre. Régen érzett 

hiányon akarunk segíteni, midőn Lammenais 
Ferenc Róbert a Népkönyve (Livre du 
peuple) c. munkáját magyar nyelvre for­
dítva közrebocsátjuk. Valóságos kincs ez a 
szegény népnek s intő és útmutató azoknak, 
a kik a népek sorsát intézik. A népnek, mely 
a különféle szociális áramlatoktól ide-oda 
hányva, vigasztaló és vezér nélkül szűköl­
ködik: e könyv orvosságot nyújt bajaiban, 
reményt ad csüggedésében, fen tartja hitét 
a kételkedésben, a gyűlölködés ellen szere- 
tetet csepegtet szivébe. A hatalmasoknak 
erős leckét ad önzésük miatt, felsorolja az 
eszközöket a melyekkel a nép helyzetén 
segíteni lehet és kell s megmutatja az útat, 
mely az egyetemes emberszeretetben a 
szabadság, egyenlőség, testvériség magasztos 
eszméinek megvalósításához vezet. Sem a 
nép, sem a hatalmasok házából nem szabad 
e nagybecsű könyvnek hiányoznia. Előfize­
tési ara 1 korona, amit legcélszerűbb posta- 
utalványnyal, vagy levélbélyegekben meg­
küldeni október 15-ig a kiadóhoz Eisler G, 
Budapest, VI. kér., Andrássy út 31. A ki 
10 előfizetőt gyűjt, annak tiszteletpéldány- 
nyal szolgálunk. Előfizetők a könyvet bér­
mentve kapják. Eisler G. könyvkereskedése 
Budapest, VI., Audrássi-út 31.

— „Elet* A forradalom lázas napjai óta aligha 
produkált a magyar irodalom oly au szabadszájú, de a 
mellett a napi termelés színvonalán magasan föliil- 
emelkedo lapot, minővé az „Élet" f. é. okt. elsejétől 
alakult. A csöndben megjelenő havi, majd felhavi 
folyóirat egyszerre az aktuális tejes fokával s régi 
barátai előtt jól ismert és csodált szókimondó voltának 
fokozott mértekével lep a világ elé, mint hetilap. Első 
száma eleu egy gyújtó szózatot intéz a magyar közvé­
leményhez, melyet minden liberális embernek olvasnia 
s emkkébe kellene vésnie. A szerkesztő és kiadó, Vikár 
Béla l j korszak cimú beköszöntője pedig a jövőnek 
nagy átalakulásaira készít elő s a szociális reformál- 
kotast sürgeti. Endrodi Sándor, Az idő címen gyönyörű 
aktuális költeményt irt. Zempléni Árpád a Termeszét 
papjait — a tudósokat — dicsőiti. szemben az egjház 
papjaival. A kitűnő Szemle rovat tele van a iegerde- 
kesebb időszerű közleményekkel, Satur egy éles irodalmi 
áttekintést ad a jelenkori magyar irodalomról. Herr- 
mann Antal dr. a házasság fejlődését ismerteti vonzóan 
és érdekesen. A színház es az Irodalom c. rovat oly 
gazdag, hogj már ezek is fényes tanúságot tesznek az 
„Élet* életrevalósága mellett. Az ép most megjelent 2 
szám meg fölülmúlja az elsőt érdekes tartalmával, mely­
ből a következőket emeljük ki: Wekerle Sándor, Por­
zsolt Kálmántól, a jeles publicista intim közleményeket 
ad a nagy államférfidról, ki ma is az egész ország érdek­
lődésének középpontjában áll. Irodalmi áramlatok. 
(Nemzeti szellem, magyarság) címen Satur toktatja 
tanulmányát a jelenkori litteraturáról, kiemelvén Kozma 
Andor és Tóth Béla kitűnő érdemeit az irodalom nem­
zeti szellemű, jó magyar ápolása körül. A rSzemle1* 
című, aktualitásokkal tele rovat a telekezetuelkülis< ggel, 
az anarchista német katonákkal, grót Károlyi István 
nyitrai beszédével, Ilock János legújabb szereplésével, 
Schlauch Lonnccel, az Orlej-itelettel stb. foglalkozik. 
Irodalmi rovata részletes es beható kritikát tartalma/ 
Silberstein Adolf műveiről és Benedek Elek eredeti 
regein erői. A színház rovatban az opera újdonságait 
ösmerteti E lap előfizetési ára 1 évre 5 írt, 7, evre 
2 fit 50 kr., V4 évre 1 frt 25 kr. Szerkesztoseg és 
kiadóhivatal: Mozsár utca 8.

— «Jókai* Magyar Nők Lapjá nak e 
heti szánta rendkívül érdekes tartalommal 
jelent meg, mely társadalmi és politikai 
körökben is nagy feltűnést keltett. Kiemeljük 
e számból Beksics Gusztáv remek leírását, 
Bodnár Zsigmond aesthetikai fejtegetését, 
Bogdanovics György remek tárcáját, Keleti 
Ö. Lajos vezércikkét Gróf Károlyi Istvánról 
stb. stb., továbbá a modern technika vív­
mányairól tanúskodó gyönyörű illusztrá­
ciókat. Ez a díszes kiállítású és nagy tekin­
télynek örvendő hetilap legközelebbi száma 
nagyérdekű közleményt hoz Erzsébet király 
néról. A .Jókai’ Magyar Nők Lapja szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapest, Sip- 
útca 4. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 75 kr.

— .Magyar Világ' cím alatt egy rend­
kívül élénk és hazafias szellemtől áthatott 
képes családi lap indult meg, mely irodalmi 
színvonalon álló gazdag tartalmával nemcsak 
az olvasóközönség nagy zömét hódította 
magához, de felkeltette az irodalmi körök 
érdeklődését is, s ma a Magyar Világ 
legtekintélyesebb és legelterjedtebb szépiro­
dalmi néplapja Magyarországnak. Ez a haza­
fias irányú derék lap most lépett második 
évfolyamába, s mint a hozzánk beküldött 
mutatványszámokból látjuk, nagyon méltó 
arra, hogy hazánk első képes néplapjának 
nevezzük. Főszerkesztője Boross Vilmos 
regényíró, kinek lényen tollát az egész or­
szág ismeri. A Magyar Világ új évfolya­
mának első számai a következő gazdag tar­
talommal jelentek meg: , Parasztkirály.*

Történeti regény. Irta: Boross Vilmos. .A 
miniszter anyja.’ Irta: Tolnai Lajos. ,A 
magyar ördög.* Irta: Mikszáth Kálmán 
„Egy anyai szív regénye.' Társadalmi 
regény Pápay Zoltántól. „Esküvőn.’ Románc. 

| Varsányi Gyulától. ,A bujdosó magyar 
vezér.* Palágyi Lajostól. ,A szószegő.’ Irta 
Tóth Béla. „Kenyér után.’ Kisteleki Edétől. 
Ajánljuk ezt a jeles szépirodalmi képes nép­
lapot olvasóink szives figyelmébe. A Magyar 
Világ megjelen hetenkint egyszer két nagy 
iv tartalommal. Előfizetési ára negyedévre 
1 frt 50 kr., mely összeg a lap kiadóhivalába 
Budapest, Erzsébet-körút 32. szám alá kül­
dendő. Mutatvány számot ingyen és bér- 

. mentve bárkinek küld a kiadóhivatal. Egyes 
számok minden könyvkereskedésben és könyv 
ügynöknél rendelhetők és kaphatók.

HÍREK.
— Kinevezések. Dr. Magyar István 

jogtanár a kecskeméti kir. ügyészséghez 
alügyésznek, dr. Kecskeméti Emil 
pedig Budapesten al bírónak neveztetett 
ki. Dr. Magyar hivatalát legközelebb el­
foglalja. Őszintén gratulálunk mindkét meg 
érdemlett előléptetéshez.

— Esküvő. Kapy Lajos helybeli 
törv. biró f. hó 6-án vezette oltárhoz Buda­
pesten, a Kálvin-téri ref. templomban Csil- 
léry Malvint, Csilléry Kálmán kir. táb­
lai biró leányát. Az esketést a vőlegény 
unokatestvére , Ujj József késmárki ref. lel­
kész végezte. A lakodalomra innen feluta­
zott Csilléry Benő jogakademiai tanár, a 
menyasszony nagyapja is. A fiatal pár még 
az este visszatért Kecskemétre.

— Jönnek a színészek! Pesti Ihász 
Lajos társulata, mely most Cegléden ját­
szik, f. hó 20-án jő ismét körünkbe. A nyári 
saisont jó eredménynyel töltötték el s több 
újdonságot teljesen betanulva hoznak maguk­
kal. A társulat névsorát s a bérletre vo­
natkozó tudósítást legközelebb közzé teszik.

— Gyászrovat. Súlyos csapás érte va­
rosunk közbecsülésben álló főügyészét Zom- 
bori László urat és családját f. hó 8-án. 
Blanka leányuk ifjúsága hajnalán, alig 
17 éves korában — a szabadkai nőiképez- 
dében — hagy máz következtében meghalt. 
Egy kedves lányka hunyt el ismét .... 
Még sajgó a seb, fűtelen a sir, még az első 
koszorúk sem hervadtak el másik kis leányuk 
sirdombján és ime új áldozatot követelt az 
ég. Angyal kellett az Istennek, angyal 
kellett! Es csak O a világ bölcs kormányzója 
nyújthat vigaszt a fájdalomtól annyiszor 
sulytott szülék és szerető testvéreknek. A 
drága halott Szabadkán alussza örök álmát. 
Az engesztelő szent mise-áldozat itt Kecske­
méten f. hó 12-én 9 órakor tartatott meg 
a róm. kath. anyatemplomban, melyen a 
gyászoló családon kívül a jó barátok és 
ismerősök nagy számban, a „Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet' pedig mint testület 
jelent meg. Őszinte részvétünket ez utón is 
küldjük a gyászoló családnak. — O z v. 
Krizsán J ózsefné szül. Bruckner Rozá­
lia asszony, rövid özvegység után követte 
férjét a halálba. Élte 53-ik évében e hó 
9-én este 10 órakor hunyt el, rövid szén 
védés után. Temetése nagyszámú közön­
ség részvéte mellett 11-én délután 4 órakor 
volt. Halálát gyermekei, testvérei, veje és 
unokája gyászolják. Béke és áldás lengjen 
poraik felett.

— A szülők figyelmébe. Örvendetes 
tudomásunkra jutott, hogy Berkovics Ar 
noldné úrnő , Berkovics Arnold főreálisko­
lai tanár úr neje, német, francia és zon­
gora tan folyamot nyit leányok szá­
mára. Azt hisszük, hogy a kik a tanítónői 
pályára készülnek , vagy a zongorában és 
nyelvekben magukat teljesen kiművelni 
akarják, szívesen használják majd fel a je­
les képzettségű tanítónő nyújtotta alkalmat.

— Tánciskola megnyitás. Bodnár 
Sáudor tánctanitó a régi Gresner-féle tánc 
iskolában , mely a Szabó-céházbán van , a 
tanítást e hó 20-án kezdi meg. Beirafáso­
kat elfogad II. tized Rózsa-útca 336. számú 
lakásán.

— A bor árak Nagy-Kőrösön maga­
sabbak mint nálunk. Ott egy hektó must 
14 — 15 frt. Megem üthető, hogy Vajké 
György úrtól egy hektó 1886. évi közön­
séges homoki bort, nem régen 50 írtért 
vettek meg.

— Ajándék a 48-as körnek. Mint ér­
tesülünk, Bartók Lajos képviselő úr a 
48-as körnek 120 kötet könyvet ajándéko­
zott, valószínűleg a március 4-iki liberális 
nagygyűlés alkalmával a kecskeméti depu- 
tatió részéről őt ért kitüntetés meghálálása 
fejében. Ha egyébiránt ezek, a tisztelt kép­
viselő úrnak el nem mondott országgyűlési 
beszédei, úgy a 48-as kör még további szál­
lítmányokat is várhat.

— Mellbetegek és szívbajosok figyel 
mébe. Dr. Lőrincy Ferenc budapesti ismert 
tüdő- és sziv-speciálista, gyógyintézetét, a 
téli évszakra Gödöllőről budapesti lakására 
(zöldfa-útca 43.) helyezte át. Tüdőbetegek 
oltással, szívbajosok pneumalice kezeltetnek*
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Közgyűlés. A városi rendes havi 
közgyűlés , az eddigi megállapodások szerint 
e hó 19-én lesz, a közigazgatási bizottság 
ülése pedig 20 án. A költségelőirányzat 
tárgyalása körülbelől 25. vagy 26-ikán 
tartandó rendkívüli közgyűlésben lesz. A 
jövu heti rendes közgyűlésen a színház épí­
tése iránt kiírandó pályázati hirdetmény is 
megállapodásra kerül.

— Dr. Helle Károly jogtanár úr, a 
helybeli jogakademián a római jog szorgal­
mas és szakavatott fiatal tanára, f. hó 
21-én d. e. 10 órakor tartja a jogakademia 
igazgatósági termében tanári székfoglaló 
értekezését, a melyre már most felhívjuk 
a jogakademia iránt érdeklődő körök ügyel mét.

— Új polgár. Vajda Viktor főreál­
iskolai tanár a városi tanácshoz a községi 
kötelékbe felvétel végett folyamodik, mely 
folyamodást a városi tanács — természete­
sen — ajánlja a közgyűlésnek. így tehát 
nem sokára belép a tanár úr a kecskeméti 
polgárok sorába. Üdvözöljük s örvendünk 
ezen elhatározása felett.

— A helybeli járásbíróságnál f. évi 
november 1-től szóbeli keresetek, kérelmek 
és nyilatkozatok kedden reggeli 8 órától 
12 óráig vétetnek fel s ugyan e nap dél­
előttjén a felek ügyük tárgyalására idézés 
nélkül is megjelenhetnek.

— Újabb kinevezések. Lapunk zárta­
kor vesszük a hirt, hogy Gáli Endre a 
jászberényi, Széles Károly a nagy- 
becskereki járásbírósághoz albirónak nevez­
tetett ki. Gratulálunk.

— Hymen hir. Pendl János helybeli 
jó nevű ékszerész ma — vasárnap tartja el­
jegyzését Molnár László reform, főgvm- 
nasiumi tanár kedves és művelt leányával 
Gizuskával.

— Tífusz járvány kezd fellépni váró- | 
sulikban s több előkelő családban van tifu 
szos beteg, de eddig szerencsére, váró 
sulikban még áldozatott nem kívánt. Orvos 
szakértői vélemény szerint a hagymáz 
okozója az ivóvíz lévén, e vélemény 
alapján ajánljuk, hogy a járvány múltáig 
valamilyen savanyú vizet, vagy legalább 
felforralt s zárt edényben lehűtött vizet 
igyunk.

— Végre valahára! A Gyenes-tér 
mellett levő árokból, az ott volt hegyes 
vasrácsot, mely miatt többször felszólal­
tunk, tegnap f. hó 13-án szombaton, végre 
eltávolították. Múlt számunk megjelenése 
óta tehát teljes hét napot vártak még. E 
hírről lapunk lezártakor értesülvén, nem 
tudhattuk meg, hogy kit illet e nagy 
sietségért a méltó dicséret, igy tehát név­
telenül kell őt a közelismerésnek és köz­
hálának átadni. Kiknek fiai a reáliskolába 
járnak e rács miatt tovább ne nyugtalan­
kodjanak.

— Megfúlt gyermekek. Borzasztó 
szerencsétlenség történt folyó hó 11-éu Úr­
réten, a 19. népsorszámú tanyás birtokon 
lakó Tubák István kertész lakásán, a hol is 
nevezettnek, két kis gyermeke a 3 éves 
István és a 14 hónapos Juliánná, reggel 
7—8 óra közt a szobában halva találtatott. 
A gyermekek halálát mint a vizsgálat ki­
derítette a szobában keletkezett, az egyik 
ágyat s abban levő ágyneműeket felemésztett 
lappangó tűz füstje idézte elő. A tüzet 
hihetőleg a magukra hagyott gyermekek 
játék közben csinálták, s a becsukott lakás­
ból nem menekülhetvén, annak áldozatul 
estek. Hogy a megrendítő szerencsétlenség 
körül terhel-e valakit gondatlanság, azt a 
törvényszék, hova az ügy áttétetett, lesz 
hivatva kideríteni.

— Mézreéhezett tolvajok. Cséplő An­
tal 16 éves, Deák Pál 15 éves cselédek 
nyalánkságra vágyakozván, üres óráikban 
elhatározták, hogy „minden áron* de lépes 
mézre tesznek szert. Céljuk megvalósítandó, 
f. hó 3-án éjjel elmentek hát Garaci Ká­
roly városföldi birtokos méhesébe s onnan 
mivel a gazda és háznépe az igazak álmát 
aludta, szerencsésen egy kaptár méhet el­
kaszáltak, melynek mébeit kiölve, a lépes­
mézet még akkor éjjel felfalták ; a kaptárt 
pedig nehogy árulójuk legyen , elégették. Az 
esetnek rendőrségünk neszét ve vén, a mézre­
éhezett lurkókat — kiknek méztől telt sajgó 
gyomruk árulójuk lett, kérdőre vonta, kik 
tettüket töredelmesen beismerték. A bíró­
ságnak adattak át, hol az édességre vágyó 
cselédeknek, ne hogy a méztől bajok le­
gyen, bizonyára keserű Ítéletet fognak 
feltálalni.

— Vakmerő tolvaj. Mányoki 0. tanuló 
V. t. 72. sz. a. lakására f. hó 9-én virra­
dóra a nyitva feledett ablakon át egy is­
meretlen egyén bemászott s onnan egy 
ezüst zsebórát lánccal együtt elemeit. Az 
óra hátlapjának belső felén M. A. betűk 
vannak bevésve. A hívatlan éjjeli vendéget 
Mányoki és 2 társa, kik a szobában alud­
tak észrevették, s csak ennek köszönhető, 
hogy a tanulók ruháit a vakmerő tolvaj, 
ki a hozzá intézett ezen szavakra ,ki az, 
mit akar* kereket oldva el nem vitte. Az 
ismeretlen tolvajt, ki az ottani viszonyo­
kat bizonyára nagyon jól ismeri — a rend­
őrség erélyesen nyomozza.

— Épületanyag árverés. A piac bő­
vítése miatt november hó elején lerombo­
landó épületek anyaga még e hó 19-én d.e. 
árverésen eladatik.

— A városi műkerti vendéglőt, mint 
értesülünk, Ugrik József vette ki egy 
évre 550 írtért, a miből már lehet követ­
keztetni , hogy ismét csak nem lesz teljesen 
kielégitő a kiszolgálás, mert az, ily nagy 
árenda mellett nem is lehet.

— Tolvaj lakótárs. Barta Pálné Tóth 
Anna körülbelől két hónapja, hogy együtt 
lakik Mészáros Viktória 17 éves helynél­
küli alpári születésű cseléddel. Ez idő alatt 
Mészáros Viktor mint mondja, kinézte, 
hogy Tóth megtakarított pénzét 80 frtot 
hol tartja, a mit aztán egy alkalmas pil­
lanatban magához vett, s azzal elszelelt. 
A rendőrség azonban az enyves kezű ném- 
bért Ceglédeu elcsípte, s nálla 4 frt 50 
krt és 28 frt értékű ruhaneműt megtalált; 
melylyel együtt a bíróságnak adatott át, 
az lesz hivatva most már kideríteni, hogy 
a hiányzó összeget Mészáros Viktor hova tette.

— A telefon előfizetők Fuchs Somá­
val (76. sz.) ismét szaporodtak. Csodálatos, 
hogy a kaszinó még sem gondolta rá ma­
gát, pedig a tcTTTráuapok alatt bizony kí­
vánatos lenne, hogy a telefon a kaszinóban 
is rendelkezésre álljon. Egyébiránt még 
igen sokan vannak, kik késnek az előfizetéssel.

— A vágóhidnál tudvalevőleg a jég­
kamrák nem sikerültek s ennélfogva új ter­
vek készültek, a mely terveket a ministe- 
rium jóváhagyta.

— Sertés-lopás. Werschetz Béla ser­
tésszállásából f. hó 7-én virradóra egy hí­
zott sertést ismeretlen tettesek elloptak. A 
tettesek, mint a nyomozás kiderítette, hár­
man voltak, kik a kövér sertést a szállás­
ból kihajtva, attól alig 5 — 6 száz lépésre 
leszúrták, és az ott levő kocsijukra, melybe 
két pejló volt fogva feltették és azzal 
odább álltak. A rendőrség erélyesen nyo­
moz, eddig számos rovott előéletű embert 
vont kérdőre, de még eddig a tettesek nyo­
mába nem akadt.

— A piacibetyár intézmény tősgyöke­
res kecskeméti speciálitás. Nem nagyon sok­
ban változott ez intézmény az idők folya­
mán sem , csak tán annyiban , hogy a re­
formátusok bazárjának felépülte óta nem ütik 
az entrát az annak helyén volt rozoga épü­
let nyílt folyosója alatt. De erkölcseik­
ben azért egy csöppet sem változtak, sőt 
most is csak olyan rongyon gyűltek 
mint az előtt, de büszkék mint egy spa­
nyol grand. Ha egy kanta vizet akar ve­
lők valaki hozatni, mily büszkén tudják 
mondani, hogy nem megyek ! S miért? Én 
nem szoktam vizet vinni. A mit pedig ke­
gyesek elvállalni, azért aztán tetszés sze­
rint zsarolnak. Pedig ezek a dologkerülők 
egy tisztességes hordár intézmény fejlődé­
sét gátolják. Felhívjuk a főkapitány úr 
figyelmét, hogy rendszabályozza meg őket, 
öltöztesse uniformisba s ne engedje a piac­
tér legszebb helyeit bagólével s még annál 
is rondább beszéddel összecsunyittatui, ha­
nem rendelje őket megfelelő helyekre felosztva.

— Ifj Baán István kocsinyerges és 
kárpitos mai számunkban közölt hirdetésére 
felhívjuk a közönség figyelmét s ajánljuk 
jó akaratába.

— Egy szépirodalmi lap szerkesztése 
kétségtelenül leghivatottabb akkor, ha gya­
korlati aesthetikai és kritikai kezekben 
van, kik ízlésüket a világirodalom remekeit 
mivelve, finom műérzékükkel csak a leg­
jobbnak a javát tartják méltónak arra, 
hogy a művelt közönség kezébe juttassák. 
Ezért áll oly magas irodalmi niveaun a 
wKülföld* című szépirodalmi lap, melynek 
az egyik szerkesztője Cserhalmi H. Irén 
„A magyar drámairodalom történetéből a 
francia romanticismus korszaka** című fel­
tűnést keltett nagy tudományos munkájá­
val legelőkelőbb aesthetikusaink egyikének 
bizonyult, ki ritka irodalomtörténeti tudá­
sát és finom ízlését most lapja szerkeszté­
sében érvényesíti. A lap másik szerkesztője 
Gerő Attila a fiatalabb írói generáció egyik 
legtehetségesebb költője lévén, nem csodál­
hatjuk azt a tényt, hogy a „Külföld* olyan 
fényes, valamennyi szépirodalmi lapunkat 
elhomályosító vállalattá fejlődött, mely 
még Európa legműveltebb nemzeteinél is 
ritkítja párját. Előfizetési ára egy negyed­
évre 2 frt 60 kr. Mutatványszámokat 
küld ingyen a kiadóhivatal: Budapest, 
Nádor-útca 15.

— Grosz Lipót Jiiger-ruházati cikkek 
hirdetését ajánljuk olvasó közönségünk 
figyelmébe.

— A „Zenélő Magyarorszag" zenemű 
folyóirat. Megjelenik minden hó 1. és 15-ikén diszes 
borítékban 10—10 oldal zongorára irt zenévei a leg­
újabb — modern és actuális újdonságokból a magyar 
népdal, müdalok, tánczene, humoros ctiplék, sálon es 
classikus zeneirodalom köréből. Lapunk célja a ma 
napság még alig megfizethető, drága hangjegyeket pó­
tolni, s előfizető közönségünknek azt teljesen nélkülöz- 
hetövé tenni, hogy igy a legmodernebb újdonságokat 
szegény, gazdag egyaránt könnyen s olcsó pénzért meg­
szerezhesse. Olcsó pénzért elvünk jó és kifogástalan 
zenét, kitűnő, mondhatni mesteri letétekben hozni a 
magyar népdalokat. melyek hasonlithatlanul felette á’- 
lanak minden magyar kiadványoknak, melyek a mi 
kiadásunknak mégis 5—10-szeretebe kerülnec. A „/• 
n< lő Magyarország* a világ legj ’sóbb, s I gszebb zene­

mű-folyóirata. Ily hallatlan olcsóságig ze .eművállalat az 
egesz világon nem létezik! Negyedévi 1 frt előfizetés 
mellett 60 oldal a sa son legkedveltebb, a zenei ter­
melés legszebb, legsikerültebb termékeit kapja meg 
diszes kiállításban. Egy negyed év hangjegyeit zene- 
mükereskedes utján 15 Írtért nem lehet megszerezni. 
A zenekedvt lő közönségnek saját érdekében áll lapunkat 
megismerni, mert lapunk megrendelésével meggyőződni 
fog, hogy a méreg drága, megfizethetlen s mégis selejtes 
hangjegy irodalom lejárta magát. Erről meggyőződni 
elég, ha 1 írttal áttekintés, megismerés céljából előfizet 
lapunknak eddig megjelent barom . bármily negyedévi 
folyamára Diszes bekötési és gyűjtő-táblát is készít­
tetünk a „Zenélő Magyarország* ez évi folyamához. A 
dúsan aranyozott, s szinnyomatbrn nyomott diszes bekö­
tési tábla ára helyien a kiadóhivatalnál átv» ve 1 frt, 
póstai küldéssel es vidékre 1 frt 20 Karácsonyi- és új­
évi ajándéknak is mi volna alkalmasabb. hasznosabb s 
igazán nagyobb örömet okozó, mint a „Zenélő Magyar­
ország- ez évi teljes évfolyama, a díszes bekötési táblába 
bekötve. Ára 5 frt 40 kr. és már december hó elsején 
szétküldésre készen áll, de arra már ma s addig is 
folyton előjegyzéseket, s akkorra való szállítási meg- 
bizásoka’ elfogadunk. Lapunkat a magyar zenekedvelő 
közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlva, 
vagyunk teljes tisztelettel A „Zenélő Magyarország* 
szerkesztősége és kiadóhivatala VI, (’sengeri-útca 62/a.

Mutató a .kakas Márton - 3-ik számából.
A hosszú napon.

Egy úr megszólít egy másikat az 
utcán:

— Nem tudná, kérem, megmondani, 
hogy hol kaphatnék egy hordárt ?

— De igen.
— Nos?
— A Rombach-utcai zsinagógában.

*
Új cigaretta.

Egv úr (a trafikban). Kérek egy 
h á remet.

A kisasszony. De hisz ilyen nincs, 
se szivarba, se cigarettába!

Az úr. Dehogy nincs! Egy szultán-t 
és hat hőig y-et kérek.

Piaci árjegyzék. 
1894. október 12-én.

Tiszta búza möt erinázs;ínk»‘ii’ 6 10 krlól 6 30 k
Kétszer „ 5.10 „ 5 30
Rozs 4 70 4.80
Árpa 6.20 . 6.40
Zab 6.20
Tengeri kecsk« u leu w 6.70 , 6.80

„ bánáti 6.60 „ 6.70
„ csöves 3.70 w 4.—

Köles 6 50 w 7.—
Krumpli 1 80 „ 2.-
Széna • 2.80 „ 3.—
Szalma 1.10 „ 1 30
Szalonna kilója — 48 „ — 60

Felelős szerkesztő : FÖRDÖS DEZSŐ.

NYILTTER.*)
Selyem hamisítvány. 

Eg<•H*iink el egv mintát t venni szándékolt fekete 
selyemből s t hainiaitán rögtön kiderül: Mert míg 
a valódi h jól festett selyem az elégetésnél nyom­
ban összepödorödik és csakhamar kialszik, maga 
után csekély világosbarna hamut hagyván; addig 
a hamisított selyem (mely zsíros szinü-szallonás- 
le«z és könnyen tölik) lassan tovább ég (minthogy 
rostszállal a festanyagtol telittettrn tovább izzanak , 
és sötét barna hamut hagy maga után, de valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak 
meggöibű H , a valódi selyem hamuját össze­
nyomjuk , elporzik, a hamisítványé nem. — 
f<■’. (császári es királyi udvari 
-zállitó) SKdWeAörta, ház­
hoz szállítva . po*tabér- és vámmentesen szívesen 
küld bái kinek is mintákat akár egyes öltönyökre 
való, akár egész végekben levő valódi selyem 
-jöveteiből. Svájcba címzett levelekre 10 kros és 
h velezőlapokia 5 kros helyig ragasztandó. 5

Tisztelt vevőimhez’.
Nevemmel való visszaélés kikerü­

lőbe végett bátorkodom nyilvánosságra 
hozni . hogy Tassi Lajos köni/rkihordó 
nincs többé nálam alkalmazva, ennél* 
fogva részemről sem megrendelések, 
sem pénzek felvételére jogosítva nincs.

Megbízottam ezentúl sajátkezű 
névírásommal ellátott névjegyemet mu­
tatja elő.

Maradván tisztelt vevőimnek min- 
di likőr örömest kész szolgája

Fekete Mihály
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BIZTOSÍTÁS.
Egy elsőrangú életbiztosító intézet 

tevékeny képviselőket 
keres, kiknek jelentékeny és tartós 
kereset biztosítva volna.

állandó ügynökségek átvételére 
hajlandó ezégek kéretnek ajánlataikat 
a kellő referenciákkal ellátva

„B i z t o • i t á
jelige alatt beküldeni 2—1

Eokstein Bernát
hirdetési irodájába Budapesten.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvén) hatóságá­

nál 150 Irt fizetéssel és >zabad lakás 
sál javadalmazott ballószegi másod­
osztályú szülésznői állás pályázat 
útján betöltendő lévén, a választás 
megtartása a folyó évi október hónap­
ban tartandó r. havi közgyűlés napi 
rendjére tűzetett ki.

Felhivatnak ennélfogva mindazok. 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
törvényes képesítésűket igazoló s az 
1883. évi 1. t.-c. 1. sz. a. szempont­
jából szükséges okmányaikkal felsze­
relt kérvényeiket hozzám f. évi októ­
ber hó 15-ik napjának d u. 5 órá­
jáig annál bizonyosabban nyújtsák be, 
mert a netalán elkésve érkezendő kér­
vények a választásnál tekintetbe vé­
tetni nem fognak.

Kecskemét, 1894 szeptember 20.

Domián István, Lestár Péter,
jegyző. kir. tanácsos.

3—2 polgármester.

15,840.
1894.

A piactér kibővítése folytan kisajá­
tított V. tized 5, 6, 7, 9, 10, 117, 
8 118. népsorszám alatti házaknak 
lebontása a th. b közgyűlésnek 
279 894. sz a. hozott, s azok anya­
gának nyilvános árveréeeni érté­
kesítése a városi tanácsnak 1 5840 894 
szám alatt kelt határozatával elrendel­
tetvén . árverési határidőül folyó évi 
október hó 19-ik napjának (vagyis 
Pénteken) délelőtti 8 órája a helyszínére 
kitíízetik, mely határidőre a venni szán­
dékozók minden házrészlet után 30 frt 
bánatpénz lefizetésével ezennel meg­
hivatnak.

Kecskeméten, 1894 október 12-én.
Az építészeti osztály.

Alolirott tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy lakásomat a 
fővárosból szülővárosomba. Kecske­
métre. Kis-esongrúdi útra 39. sz 
alá helyeztem át, ahol 

kocsinyerges kárpitos 
műhelyemet 

megnyitván, az ezen üzletbe vágó min­
dennemű munkát és javítást elfogadok 
s a legújabb és legdíszesebb kivitelben 
állítom elő úgy a kocsi, valamint a 
kárpitos szakmában; minébogva anagv- 
érdemíí közönségnek kegyes pártfogá­
sába ajánlva magamat maradtam

mély tisztelettel

Ifj. Bán István
154 2-1 kocsiin erges es kárpitos.

Ugyanott egy jó csal ódból való 
fiú tanoncul felvétetik.

Hirdetmény.
A vasúti állomás közelében Coll- 

ner és Daróci közre dűlő mintegy 

6 lioltlnyi szőlő 
és xöldMCgCM kéri 
a rajta levő épületekkel együtt- 
előnyös feltételek mellett, — rész,, 
letekben i», — szabadkézből 

eladó.
f

Értekezhetni a helyszínen levő nyári 
lakásban a tulajdonossal vagy IV. 
tized fürj-útca 100. szám alatt. 

ms-2 Hankovszky Imre.
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Kiadó lakás.
Fördös Dezső Páva utca 110.

számú háza kiadó, esetleg eladó.

Házeladás.
A Ill ik tizedben II. szám 4 

alatt fekvő ház. mely áll 8 9 
szobából, éléskamrából, pincé­
ből , nagy kerttel az udvarban, I 
a kúttal íh bir, előnyös fel­
tételek mellett eladó. 8_;(

Értekezhetni ugyanott.
Fonyereser 

500,000 Mark.
S/erciiop- 
kimutalas.

A nyereményt 
bi'tcsitja ar allim

MEGHÍVÁS
í li i wr illan. álul buvs iot' uq péiuonjiift 

nyereség esélieibeii való részvételre, 
■el) bei

10 millió 868.900 markot
okvetetlen nyerni kell

Legnagyabb nyerem, ny eo. 500.000 Mark

Exen előny* | éns«or«játcknak — moly 11'.Oí" *or»- 
Jetyet tartalma* — k re'ke«< nyerem. nyei vannak :

E1*ó UXl.lMW Mark 4á nyerem 5O0O Mark
1 nvaremeny 2tM>,00<* „ toa „ 3000 „
1 ioe,eeo .. 206 ,. 2000 .,

75.OOU 75t ,, kmh» i. I
1 „ TU.tMKI isro „ 400
1 w tá.000 fo H ;WM’ >• i
1 w Őü.000 ISO .. á 2<H» . 150 1
• M 55,000 3**45 1 ’> ’•
’ »• •0.000 «S#4 ,iu MÁMt 4ütMHi .. «<46 * ,. áW.42,2O .
3
3 ..

ZO.OOo
15.000

•féesben 55.400 nyeremény.

3> 10,000 mely néhány hónap alatt •o ,, IV,WV
rrarletben bÍZ*By***a kimr»olI*tík

Át eleör. n.Jfl fonrervmeny 50.000 Mark • • ex a S-od 
rendűben &5,000-re, a 9-ad rendűben 60,000, a 4 -ed rvndtí-

75,0O0-re. a 7-..1 r< t.<! p . n >IHt,OO1».r. é< a 300.000 Markot 
jatalonunal etet le* jtHl.OOo Markara

Ab el»o nyerem* nyhntaara , mely 
blvatalo«an meg van al apilva, 
az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr.. 
a fél i .. .
a negyed *, *, ,, — •• ®O ,,
a némát birodalmai illrtő bélyegg.- együtt

áronná a hivatalét hm • eororatot, felszólítás n.:k
Hálótervet az állameimerre. . melyen a betétek «■« 

ai eremén) o.xtalék a ' oatUlyra láthat el*re ingyen 
küldőt.

A nyeri pénzek kifizetését és szétküldését 
magam eaiköi. tu pente«*a ét *zig»rú (itaklartásnal 
n**- Megrendelt «eket |»o«tautali áni III al vág* ajanlot 

r. .
iagbi/á*«>kkal a huta- k..feledt »e miatt bizalommal 

(•ráüljön kiki azonnal. de lénké

/*. r. oAíófrrr A<>

Heckscher Józsefhez,
bankár és váltó-üzlet Hamburgban.

141 4-3

a legdivatosabb és legfinomabb 
selyem férfi nyakkendő 

nagy választékban.

84 kr és 90 kr.
6 darab legdivatosabb és legjobb

férfi gallér.

3 pár legdivatosabb és legjobb 
kézelő.

Egyszersmind felhívom a n. h. közön­
ség becses ügyeimét a valódi Benger- 
fele Jáger alsó ruházatra, mely árát 
a legkitűnőbb minőségben most újonnan 
berendeztem, tehát egészen friss, és az 
eredeti gyári lOn(,-ot
engedélyezve bocsátom a n. é. közön­
ség rendelkezésére. 156 5 — 1

Nagy választék mindennemű

férfi divatcikkekben
1GRÓSZ LIPÓT 4

divat árú hazában.

-f

Cnk akkor valódi, ha a háromsx d palack az itt levő sulual v ts rs fekete 
nvomás rírgi papíron van elzárva.

Eddig fölulmulhatatlan’ 
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított 

máj olaj 
törvényesen védett csomagolásban 

Maager Vilmostól Becsben.
At •!•<> rvo»l tekintélyek által megvizsgáltat tt é« könny ti emészt liehoégénél 

fogva gyermekek'-<k . k !.<>«en ajánltatik é. rendetetik mindama eteteknél, melyeknél
aa orrot a. egész testi -tervezet. kilőaffse * null és tüdő erősítését. * test suliinak 
gyarapodását. a nedvek javitá-át. valamint általában a vér tisztítását el akarja érni 
— F.gi üveg ár* I forint é« kaphat a gyári raktátban Béoben III 3 kér lleuiuarkt b, 
valamint az esztr mágiát monarchia legtöbb giőg)szertárában

Kecskeméten. Katona Zsigmoud. Molnár Pál, Bódogh 
Ferenc gyógyszerész uraknál. Nyirády László és Pataky 

György urak kereskedésében
Főraktár és rőelámsitás az vsat rák magyar monarchia résiére:

Masiger Vilmos. Bér*.
III/3.. Heumarkt 3 159 21 1

I tan/á*oknt a törvény iildö/.i "WL

rOeX" rkísjH

ezen címere
Bejegyzett

mely az egyedül

• ■ -5 vrtr

:.kip ttato t 1865. Síirgönycxim . Dietrichfi Budapest.

ezelőtt Dietrich és Gottschlig
cs. és kir. udvari szállítók,

tea. rum. cognac és palaczksör nagykereskedők

IBTTZD JL2PZEJST2E2LT-
ir©d.a: I“V". régri pcsta-utcza 1O. sz.

IV. váczi-nteza 12. sz. Peking városához11,
a korona kávéházzal szemben.

IV. kigyó-tér 1. szám .A tea növényhez ,
VI. Andrássy ut 33. ..Moszkva városához.11

Andrassy-ut és nagyntezö-utcza sarkán.
Átviteli pinczék és raktarak: X Kóba ya, fiizér-utcza 30. sz.

Városi palaczksörra.ciár: !V. aranykéz-utcza 1. sz.
Közvetlen behozatal 1-sö rendi: Jamaica rum, franczia cognac (C. Duver- 

ikórökból. Kívá ÓBB ajánl­
hatunk tea vegyitékeinket,
nini Mandarin vegyitek, császár vegyitek, moszkvai vegyiték, király 
vegyitek és udvari vegyitek o. e. 3 frtlol 12 írtig ‘ , kilónként.

JAMAICA RUM
20, 85 és l*lf) litert tartalmazó p ilac .kokban 25 krtól o. A 6 írtig.

BRAS1LIA1 RUM
védjegyünkkel ellátott palaczkokban. l*l0 ltr. írt 1.25 kr. 70 centiliter 68 kr.

C C O o c K
íranczii 70 centiliteres palaczk »kban 1 írt 20 krtól 12 írtig Franczia cognac saját 
czimkéinkkel és védjegyünkkel, nünk kúl'.nlegessege. 7i centiliteres palacz­

kokban. 1 írttól ÍR írtig.
zl Itykiscbb r> n<b lnu nyt k is yyorsan > > h ynayyobb figyelemmel eszközöltetnek. 

I mételadók. szállodás és káv< urak részére külön kedvezmények.
Loveö anpal kívánt kimerítő árjegyz- « in azonnal ingyen és bérmentve elküldetnek.

Központi

fiók raktárak:

Főraktár Kecskemét részére: Dávid Bertalan úrnal.
Scliönborn-Buchheim Ervin gróf Munkácsi és Szt.-Miklósi uradalmai

forrás terméke.

Lulii Erzsébet
legjelesebb

asztali víz

I t>l i Emelet xédjeg) #

Szolyvai es Polenai 
égvényes savanyúvizek 
Különleges szer kösz vény ellen

Biztos hatású a nemi szervek bán 
talmamál, vese- és epekőbajoknál, 
valamint torok- és gégehumtnal. 
úgyszintén lélegzési nehézségeknél

Dr. Bolentan István a iele« balne< l«g 
a követketöket mo: dja a •* lyvat fór 
rá«ról:

t ekintve a színsáv roppant mennyi 
’égét . * nagy sziked tartalmát, melyek 
mellett a többi alkotóré.sek majdimn 
• Részén eknyé«*nek, a azolivai visel a 
legkitűnőbb . gv. ny.a vixnok kell tokin 
len nk, mely úgy dlaetetikai haesn i 
latra, mint gv *vcélokra kiválóan al 
kalmaa.

A polenai vízről ugyanezen 
munkában kővetkezők olvashatók :

.A polenai forrás, tekintve sr.én«a 
vas natrinmtartalmát, egyike a legein 
égvén)e» vizeknek , melyet * külföldiek 
köslil egyik sem kömül meg atb -

Ur. Tlian Károly egyetemi vegytanár 
"••7.ehaaonlltái«t tön esen kitlinö lúges 
•aianyűvisek alkati aók tartalmát, illető­
leg Preblau. Hár falva, Kroudorf, («.*»• 
hllbl, Párád. Oevicre, Neuenáhr v sei 
vet • kővetkező eredményre jutott:

Megbecsülhetetlen < t vágy ger­
jesztő és az emésztést előmozdító 
hatása folytán.

Rendkívül üdítő citrommal, 
giümölcsnedvvel vagy 1 orral ve­
gyítve, a nélkül, hogy ennek 
színét megváltoztatná

Életeinek) V. tanár, exen vliről 
követ’ ezek- p«*n nyilatkoiik :

X xchenbera Bnclibeim grét o fe- 
■éltéftágA tulajdonát képező I.ultiban Be- 
regínéul ében fekvő l.nhi El znéliet giógi 
fórrá* vize o»ty rendkívül *xő' «av <•« al­
kálid ; unvauy tvlz , moly kttttuó Iszol ő* 
kiváló thorapeutikua diátetlkub órtékkol 
btr, teljesen ment n gyp’fek én ke«erii 
•ónak ni.1 a nyomaitól la. ml által bor­
ral vagy gyUmölc<««örp"kkei való min­
dennapi hakniiéira élv. zetre klUöi.ö- 
•en alkalmatoMA vál k.

Br. Nunler Lajos közkórházi 
igazgató adott véleményezést ben a 
következőket mondja:

védjegy

csakis Tokajban

E
t. '■' > kk'-' '■’fl u1*

tmuá.lo • a magas ■ agjar kir > Jr ■/ k v r k t ti v i in i tn i n i-z t <• r inni Cy

lsö Tokaji Cognac-Gyár g 
ai • r<d« ti .Tokaji Cognac" így idilli <■ I o a 11 i t ó j á n a k ríj

bejegyzett védjegye "WL
________ a vetőinél ku’...n<»< figyelt mb» m init', mert „Tokaji Cognac" helyett értéktelen utánzatok.

i vételnél 1 Cognac helyett értéktelen u tintátok,
ilW melyi k 'Tokajból nem 1* szárma/i ak "Wla hozatnak forgalomba.

Kitüntetések A ti ni k r. k<-rv*kc <b lemugvi n.i: .-ztermm t tál .1 gyár al ami k< thezménj
hm részesül. Árnni/ érmei.- Pária, Bordeaux, Nizza. Brüsscl, llaaga, London. Berlin és Chicagó. 
hÍAgnltlevél. mint legmagasabb elismerő*: Bécsi lM»4-iki nemzetközi kiállítás. 

Kapható Minden nagyobb fűszer és csemegekereskedésben. gyógy­
szertárakban. valamint jobb vendéglő és kávéházakban.

Z? 124 H»--5
W_________________4

.Ason kellemes tulajdon- ’ 
•ágai mellett, melyekkel, mint 
élvezeti vis bír, a ,l.uhi Er- 
x«ébet“ fórrá, míg nagy Je- 
lentö.vgíi gyógy vis |., mely 
kitűnő eredményny. I ba«z- 
náhatik követkerő bajokban:

Mint kittit < pertgniiz éhe­
set! halni, klvál diaeietlkns 
vis, mely a legha«xn Uato.abb 
Ilyen vizek között a« első he­
lyen áll. éa oly vidékek -si­
mára, melyek r uh ivóvízre! 
bírnak, tag) oly jártaitok 
fcllcpé-r ideién, mellek ere­
dete fertő/iitt Ivóvizéé vezethető 
vissza . ,< h l« t Typhu. Ma­
téria) eten vizet a t<rm«»zet 
csoda-adományának lehet ne- | 
vetni “

szolirat ' » potentát ird|egi

A Nzolyvni tisztán 
alkalikus és csaknem vas­
mentes, míg a giesshübli 
áthajlik aföble- vizekhez 
és kissé vastarialmu.

\ szolyvai tehát csaknem 
S-exer concenteáltabb mint a 
gieal.iibll; ugynnatinj i vir. él 
vexete mellett az elsővel 
csaknem 7 annyi nairiumot 
••• mintegy 4 annyi btcarbo 
nát maradékot ii-xiink a gvo 
maiba, míg a f'ldeknek a 
saabad azénaavnak bevitt mén 
ny laége közelítőleg egyenlő

A szolyvai viz t n- 
nélfogva hathatósabb 

| mint a gyógyvíz.

r*»

Főraktár Magyarorszug ős tartományai részére :

MAUTNER es WILCZEK g,,rm?.rgVke^wöé:z^ttn,ök’ BUDAPEST. 
(Kép visel ve ZILZER ADOLF úr ti Ital.) 

KECSKEMÉTEN kapható:

Ny irady László és Dávid Bertalan uraknul.
Nyomatott Kecakeméten Tóth Lászlónál 1694


